

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO

XLII

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NUMERO

19.688

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30

Domingo 6 de Noviembre de 1921

No se devuelven los originales

## PROBLEMA IMPORTANTE

### PELIGROS PARA EL VECINDARIO

Es lamentable que las cosas de mayor interés y urgencia queden por lo general relegadas en nuestra población a segundo término. Basta, por lo visto, que un problema revista carácter apremiante, para que se deje olvidado como si no hubiera prisas por llegar a la solución.

Esto es mucho más sensible cuando se trata de asuntos que afectan a la salud y a la vida del vecindario. Parece lógico que en condiciones de higiene y sanidad se adopten resoluciones urgentes. Pero aquí sucede lo contrario. Se guardan las prisas y las actividades para las cosas que admiten espera. Las otras, las apremiantes, pueden esperar toda la vida.

En cualquier parte donde la salud pública despierte verdadero interés, todos los problemas con ella relacionados se resuelven sin demora, procurando que ningún aspecto esté desatendido. Apenas se advierte un peligro, se corrige, porque estas cuestiones tienen una gran trascendencia en la vida de las poblaciones.

Decimos esto con motivo del problema que el concejal señor Pérez García planteó en el Cabildo municipal último. Hablaba el edil de los graves peligros que entraña el régimen que para la carnización de cerdos se sigue en nuestra ciudad. Y es increíble que en servicio de tal interés para la salud pública pueda existir una desorganización y un abandono que se prestan a las más terribles consecuencias.

Viene ocurriendo en Granada que por no haber un matadero de cerdos la carnización se hace sin garantías que son impresionables. Damos por seguro que los elementos sanitarios cumplen con su deber. Pero donde no hay organización, donde estas cuestiones de sanidad son tomadas por el público como un simple trámite

y no como una ley rigurosa, todo lo malo puede ser posible.

Se hace la carnización de cerdos sin ninguna garantía sanitaria. ¿Y no han pensado las autoridades en el gravísimo peligro que supone este sistema? Por desdichado, por negligencia, por falta de una inspección verdaderamente, la salud del vecindario se halla en grave riesgo. De modo que, sin atribuir mal fe a ningún abastecedor, por ignorancia, por no conceder decisivo interés a las leyes de sanidad, puede darse el caso de que se comuniquen al público enfermedades contagiosas.

No puede estar en tal abandono una cuestión de tan vital importancia. El procedimiento que aquí se sigue deja en un deplorable estado de indefensión la salud pública. Y si no se registran diariamente casos de contagio, es porque la providencia quiere. No será por lo que aquí se hace para evitarlo.

Mientras no esté centralizada en un matadero la carnización de cerdos, subsistirá el peligro. Es indispensable, absolutamente preciso, tener un matadero en aquellas condiciones que exigen las reglas de higiene y sanidad. Y si se autoriza la carnización en casas particulares, para comodidad del público, hay que poner en práctica todos los requisitos que impone un buen sistema sanitario.

El problema planteado por el señor Pérez García, merece ser atendido con verdadero interés y sin nuevas dilaciones. Es necesario que no ocurra ahora lo que ha sucedido otras veces: que después de hablar mucho de un proyecto recorriendo unánimemente su importancia y su urgencia, no se hace nada práctico.

Creemos que la cuestión debe ser resuelta urgentemente y en forma que no sea menester insistir sobre ella. Porque en asuntos que afectan a la salud y a la vida del público, la menor negligencia es cosa imperdonable.

ciudad consideraría antepuesta a la suya, pues el Casino dispone de poderosos medios y, seguramente, ninguna otra que le resultaría tan impropia y aplaudida; esto es lo que todos debemos apetecer, en bien del soldado.

Así pues, la Asociación de Periodistas cooperará activa y eficazmente desde las columnas de los periódicos, entusiastas de la idea, a la mayor brillantez y éxito de la hermosa y simpática patrocinada por el Casino principal, y si esta sociedad desea de aquélla alguna otra cooperación, dispuesta se halla a prestársela con verdadero gusto y entusiasmo.

### Asuntos militares

Se han firmado los siguientes decretos de Guerra: «Disponiendo que el teniente general don Ricardo Contreras cese en la Dirección general de Carabineros y pase a la reserva por edad.

Ascendiendo a teniente general al de división don José La Cabra. El «Diario Oficial» dispone que queden sin curso todas las instancias que presenten los individuos y clases de tropa solicitando destinos, ventajas, y nombramientos especiales solamente por tener el título de licenciado en derecho.

Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta.

### EL MAESTRO FALLA

#### UNA AUDICIÓN

El presidente de la Sociedad Filarmónica de esta Ciudad, D. Emilio Esteban, ha tenido la feliz idea de reunir en su elegante morada a varios aficionados y profesionales músicos, con el exclusivo objeto de que «saboreasen» una audición de obras del gran compositor andaluz Manuel Falla.

Este distinguido maestro ejecutó en un magnífico piano Steck, creaciones de verdadera valía, pues además de la originalidad de sus melodías, están revestidas de una correcta y exquisita técnica, que hacen adquirir una sublimidad digna del modernismo «bien entendido», de que hace gala tan insigne músico.

El aplaudido autor de «La vida breve», bella obra teatral, se acreditó una vez más como artista que muy dignamente honra el arte musical español.

Todos aplaudimos sinceramente la labor del maestro, quedando muy satisfechos de su valioso obsequio y deseando se repita rato tan agradable.

Y ya que el maestro Falla es tan amable, ¿por qué no organiza algún concierto, para que todos los socios de la Filarmónica tengan ocasión de admirarle y aplaudirle?

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del «Heraldo»

### Unión sobre Granada

Ayer, a las siete de la mañana, evolucionó sobre Granada un aeroplano de los que llevan el correo de Alicante a África.

Aterizó en el aeródromo de Armilla, saliendo para Málaga a las nueve de la mañana.

### La Alcaldía de Granada

Por el Gobernador civil le fué comunicada ayer al Ayuntamiento la Real orden de Gobernación, autorizando a los concejales para elegir Alcalde.

Supúnesse que enseguida el Alcalde interino citará a Cabildo extraordinario.

### Quejas del vecindario

En una taberna equina a la calle de San Isidro y calle Nueva de la Virgen, en la que muy a menudo, (casi todas las noches, especialmente los sábados y domingos), no se puede resistir el escándalo y vocerío que se produce en ella, no dejando dormir a ninguno de los vecinos cercanos a dicha taberna, y con la agravante que se oyen muchas palabras inmorales.—Varios vecinos.

### Centro Artístico

Hoy domingo, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Acuarelas del notable pintor inglés, Gerardo Palmer.

### En San Juan de Dios

Los hermanos hospitalarios de San Juan de Dios, agradecidos a todos los que de algún modo benefician a los huérfanos acogidos en el Asilo de San Rafael, destinan en este mes un día especial, para agradecer por las almas de los difuntos que fueron sus bienhechores.

Por eso el próximo lunes 7, a las nueve de la mañana, celebran en su Basílica una solemne Misa funeral con este fin, aplicando tanto los religiosos como los asilados, la misa, comunión, rosario etc., etc., por las almas de sus bienhechores.

### Fior que te brinda el poeta

Para la notable bailarina, Maribel.

Cuando sales, Maribel, ebria de arte a la escena, nos deslumbras de destellos, nos embriagas de tu cuerpo hecho de glorias brota mágica [de ilusión, [zucena cuyo estufo se nos mete, dulce, en nuestro [corazón.

No sé qué tiene el encanto de tu encanto [hecho de flores que, viéndote ante el hechizo de tu cara y de [tus ojos nos pones ante la amada, que, ingrata, nos [miente amores...]

Errante con mi nostalgia te vi, ¡qué dulce [quimera, Desde entonces en mi ensueño solo existe [Maribel. No te enojos, bella imagen, si en mi leonra [postera he querido de tu cáliz sajar una poca miel, [hacerte de mis delirios una amante prisionera...]

¡Todo el anhelo que busca el que lo aboga [la hiel!

Angel FERNANDEZ MAGÁN

### Las carreteras de la provincia

#### La de Guadahortuna a Montegicar

La carretera que enlaza los dos importantes pueblos citados del distrito de Guadix, y a éstos con la próxima estación de ferrocarril, ha continuado llamándose así solamente por la influencia de la tradición. En realidad, la indicada carretera señalaba el camino seguido en tiempos anteriores, pues actualmente en muchos trozos del mismo resulta preferible, para vehículos y viandantes, utilizar las tierras de labor próximas.

Las molestias y peligros que impone una carretera en tales condiciones las sufrió recientemente el subsecretario de Fomento señor Martín Hervás, quien acaba de demostrar muy expresivamente tanto su buena memoria como su interés, obteniendo el libramiento de unas 19.000 pesetas destinadas a la reparación de la carretera de Guadahortuna a Montegicar.

Tan importante concesión es de un valor excepcional, sobre todo si se tiene en cuenta que se trata de una carretera cuya conservación no corresponde al Estado. Y es más de apreciar en esta provincia, no acostumbrada a tales liberalidades.

Es seguro que la Jefatura de Obras públicas de esta provincia invertirá el mencionado crédito en forma que transforme la senda que hoy existe entre los repetidos pueblos en una carretera propiamente europea, fecundo resultado al que deben y pueden ayudar eficazmente los Ayuntamientos interesados, reparando por su cuenta el camino que une al pueblo de Guadahortuna con la próxima estación de ferrocarril.

### CRONICA OBRERA

Estimados compañeros: La presente tiene por objeto poner en vuestro conocimiento, que con esta fecha mandamos un comunicado al patrono de esta obra, dándole cuenta de los acuerdos tomados en la última reunión celebrada el día 3 del actual por el gremio de albañiles, sobre el incumplimiento de las bases firmadas el día 15 de Octubre del pasado año, entre patronos y obreros sobre el aumento de los jornales, que como sabéis es como sigue:

Oficiales 7.75 pesetas, ayudantes 7 y peones 5.75.

Por cuyo motivo os rogamos hagáis la reclamación, para que desde el lunes próximo cobreis el jornal estipulado, como se acordó en dicha reunión, como igualmente comunicáis a esta directiva lo que resulte de dicho comunicado.

Sin más que manifestaros queda vuestro de a causa del proletariado.— L. COMITÉ. Enrique GALVEZ

### Carmen Palacio, de Viana

Bombrosos para Señora y Niña. MODELOS DE PARIS. SORTA ESCOLÁSTICAS 13, 2.º (tres veces más allá de la casa de los Tiros.)

### Distribución de un donativo

A raíz de la catástrofe ocurrida en término de Los Pradillos (Córdoba), en la que perecieron, entre otras personas, los granadinos Miguel Vilchez Atienza y Antonio Ortiz Romero, el Ayuntamiento de Córdoba, poniendo una vez más de relieve sus generosos y humanitarios sentimientos, abrió una suscripción destinada a socorrer a las familias de dichas víctimas.

El producto de la aludida suscripción se ha distribuido equitativamente entre los herederos de los fallecidos, correspondiendo a Dolores Traperó, viuda de Miguel Vilchez, 1.744,40 pesetas, e igual cantidad a Ascensión Núñez Molina, viuda de Antonio Ortiz.

Las 3.488,80 pesetas que en total importaban los donativos del Ayuntamiento de Córdoba, fueron el miércoles último remitidas a Granada por el activo presidente de la Federación Gremial Cordobesa don José Carrillo Pérez, ai incansable presidente de la Sociedad de Hoteles, Fondas, Cafés y similares de esta capital, don Tomás Macías Santalla.

La entrega de los donativos a las señoras Traperó y Núñez Molina se verificó anteayer, en casa de don Tomás Macías, presencian la entrega los señores don Victoriano Fuentes, don Manuel Morales, don Juan Alcaide, don José García Gómez, don Antonio Ortiz, don Mateo López Mazuecos y don Joaquín Hernández.

Las citadas viudas y dichos señores nos interesaron hiciésemos público su agradecimiento al Ayuntamiento de Córdoba y a don José Carrillo Pérez.

### El Generalife

En atento besalamano, el presidente del Patronato del Generalife, don Francisco de P. Vallada y Serrano, participan que el Patronato del Generalife se ha posesionado del notable monumento en nombre del Gobierno de S. M., y nos hace finos ofrecimientos que sinceramente agradecemos.

Puede contar el Patronato con la cooperación que de nosotros solicita en favor del Arte e Historia granadinos.

### MODAS

#### María Correal

NAVAS

### ASTRONOMÍA POPULAR

#### El observatorio callejero

Cada día, a medida que progresa el creciente lunar, resulta más interesante la contemplación de la orografía de nuestro satélite, en el observatorio popular que al oscurecer establece a diario con su excelente anteojo en el Campillo o Embovedado, un modesto pero inteligente aficionado a la astronomía.

La cantidad de 0,30 por observación, es la mínima que puede poner para amortizar el importe del aparato (que hoy vale más de mil duros) y atender a sus necesidades propias, ya que este hombre recorre España, consagrado a tan original como honrada profesión.

Actualmente pueden verse en la parte iluminada de la luna, las llanuras denominadas Mares de las Crisis, de Néctar, de la Tranquilidad, de la Fecundidad, etc., amén de algunos cráteres importantes y montañas.

Pronto se verán los Apeninos lunares, hermosa cadena montañosa; la Antártida, cuajada de cráteres; el cráter de Tycho, famoso por sus radiaciones, etc.

Hoy, durante la tarde, podrá admirarse desde la explanada de San Nicolás, por 0,15, el panorama de parte de la Vega y Sierra Nevada, con minuciosidad de detalles.

Altamente simpática nos parece la misión a que se ha dedicado este compatriota. Sobran copleros y charlatanes y escasean los vulgarizadores de la más excelsa de las Ciencias.—E. E.

### Crónica de Larache

#### De heroísmo de nuestros soldados

(De nuestro redactor señor López Rienda)

Escriben desde el campamento de Teffer, el comportamiento de los soldados del batallón cazadores de Ciudad Rodrigo número 7, en los pasados sucesos de aquel sector y nos congratulamos en hacer pública la conducta de dichos soldados:

«El destacamento de Jadir, que se encuentra a unos dos kilómetros de Arba-el Kola, mandado por un sargento, fué atacado furiosamente el día del asalto a dicha posición. Los moros, a causa de la configuración especial del terreno que impide que desde el blocao se vea al que llega hasta estar en la alambreda, se acercaron hasta ese límite en número de doscientos (los defensores de la posición eran 15 y su jefe), dando grandes alaridos y diciendo: «Paísa, dar fusila y no cortar cabeza». Los del blocao permanecen en silencio; los moros siguen haciendo la misma invitación obteniendo la llamada por respuesta. Se atreven algunos más decididos a levantarse del sitio donde se ocultaban; pero pagan cara su osadía porque una descarga cerrada mata a varios y hace huir a los demás. Rehechos los moros, comienza el fuego que duró más de tres horas; los defensores no contestan más que cuando alguno se descubre. El ataque no pudo tener el éxito que el enemigo creía.

Al día siguiente se repitió el ataque, pero los moros tuvieron que abandonar su objetivo. Del blocao resultaron dos heridos.

Estos mismos soldados, dieron una nota mayor de entereza: A raíz del primer ataque, el enemigo había cortado la línea telefónica entre Jadir y Tafersá y en grupos numerosos se concentraban en el valle del Bukris con ánimo sin duda de dar un nuevo golpe. El valiente sargento jefe del destacamento, Jesús González, no podía advertir a las demás posiciones enclavadas a lo largo del valle, de la concentración enemiga. Reune a su gente y pregunta si hay algún voluntario para reparar la avería. Sin dudarlo, se ofrecieron el cabo Andrés Antón del Valle y el soldado Antonio Romero Carrasco. Desde la posición presenciaron los demás, admirados, la marcha de estos dos bravos, viéndoseles en dos o tres ocasiones unir los alambres que habían partido los salvajes. Varias veces desaparecieron en la espesa gaba. Se oyeron de pronto varios disparos por donde se encontraban los dos bravos cazadores; los corazones de los que esperan en el blocao, no laten, ninguno

se atreve a hablar. Al fin, las siluetas de los dos valientes reaparecen en lo alto de la cresta, mientras empieza a vibrar el timbre del teléfono...

En la posición de Tafersá, atacada por todos sus frentes por unos 400 moros, sufrió violentísimo fuego. De una divisoria situada a unos 200 metros de Kessil (posición muy próxima) y cuatrocientos de Tafersá, un grupo de moros cuyo número sería de treinta, hostilizaban las dos posiciones regando de proyectiles la segunda de las dos indicadas que era dominada por la divisoria. La situación por tanto, de Tafersá, era peligrosa. Ya en ella, habían sido heridos dos soldados. Era necesario que el enemigo abandonara la altura ante la inminencia de que hubiese más bajas. Las descargas que se hicieron desde las posiciones no lograron que el enemigo abandonase su emplazamiento; se hacía preciso salir a batirlo. El capitán de Tafersá, ordena entonces al jefe de la posición de Kessil que dejando fuerza prudencial para la defensa, salga al objeto de hacer abandonar al adversario el lugar desde donde hostilizaba. El teniente Cruz Urrutia pregunta si hay algún voluntario para la salida y todos se ofrecen. Con diez sale de la posición; despliega su gente y protegidos por el fuego de la posición de Tafersá avanzan arrastrándose al lugar de donde salen los disparos del enemigo; éste, atento al fuego que hace contra las posiciones no nota la salida, y los nuestros siguen avanzando con estético valor.

Ya a una distancia no superior a veinte metros, una descarga brutal parte del emplazamiento de los musulmanes, produciendo la muerte a uno de los soldados e hiriendo a otro; la guerrilla se detiene un punto, pues la impresión recibida fue grand; pero el teniente, que no pierde la serenidad un momento, ordena con potente voz: «¡A ellos, valientes; quemadles vivos!» Su voz enardece a los bravos soldados que se lanzan a la carrera sobre el fanático enemigo. La acometividad es enorme; por lo que los moros se declaran en cobarde fuga, perseguidos por el nutrido fuego de los nuestros.

El jefe del batallón de Ciudad Rodrigo ha recibido muchos parabienes por el bizarro comportamiento de su tropa en aquellos combates.

López RIENDA  
Larache 4 921.

### Sección judicial

#### Señalamientos para mañana

Sala de lo Civil.—Juzgado de Gergal: Doña Ana Cortés Vicente con doña Filomena Ibáñez Lerín, sobre reivindicación; abogado, señor Sánchez Puertas; procurador, señor Bellido; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Villacarrillo: Don Luis Cano Fernández con doña Agustina Arroyo Lozano y otros, sobre derecho a poseer varias fincas; abogado, señor Magaña; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

Sala de lo criminal.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Manuel Fernández Rodríguez y otro, por homicidio. Tribunal de jurado; abogados, señores Moscoso y Ariseño; procuradores, señores Amaro y Gómez Rodríguez; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado del Salvador: Contra Antonio Peinado Expósito, por robo. Tribunal de jurado; abogado, señor Palacios; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Alonso.

#### Registradores

Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Puicerdá, don Leopoldo Quillino Iglesias que sirve en Colmenar.

De Murcia, don Jesús María Casas Ruiz que sirve en Antaño.

De Moguer, don Francisco Ramos Iruñaga que sirve en Marbella.

De Morelia, don Vicente Riera Rodríguez que sirve en Vera.

Se han concedido treinta días de licencia al registrador de la Propiedad de Almería, don Peregrin Linares Vendrell.

#### Al juez de primera instancia de Vera se le han concedido catorce días de licencia.

Se ha elevado a la superioridad con informe favorable la solicitud de treinta días de licencia a favor del juez de primera instancia de Azorla, don Cándido Pérez Sánchez.

#### Título

Para su entrada al interesado se ha recibido el título de secretario interino de Sala de la Audiencia provincial de Jaén a favor de don Luis Mugaerjo.

#### Sentencias

Por la sala de lo criminal de esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del juzgado del Salvador, contra José Pérez Arroyo, por lesiones; se le condena a dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

En causa del juzgado de Ugijar contra José Maldonado Escudero, por lesiones; se le absuelve libremente.

En causa del juzgado de Guadix: contra Pablo Sánchez, por estafa; se le condena a cuatro meses y un día de arresto, 946 pesetas de indemnización, accesorias y costas.

#### EL OIDOR DERRIGA

#### Otro descarrilamiento

En el trayecto comprendido entre las estaciones de Iznaillo y de Piñar, descarriló en la mañana del 3 de Noviembre actual la máquina del tren mercancías descendente número 856, sin consecuencias lamentables.

La circulación del tren citado, quedó restablecida tres horas después.

Gestión del alcalde accidental

Desde que está al frente de la Alcaldía el segundo teniente alcalde don Eduardo Fernández Molina, hemos podido apreciar que cuantas quejas...

Y con referencia a la ordenación de pagos, a juzgar con los balances de Caja que diariamente se nos facilitan, vemos que a esta fecha tiene pagadas casi todas las atenciones de personal de Octubre, y no por ello han quedado relegadas al olvido...

El problema de las viviendas

DICE EL GOBERNADOR Ayer dijo el señor Domínguez a los redactores de los diarios locales: «En cuanto tomé posesión del Gobierno de Granada, pude convencerme...

1.º Investigación y lista de alquileres de las viviendas actuales. 2.º Construcción de nuevas viviendas, especialmente económicas; y 3.º Mejora y saneamiento de las viviendas insalubres.

Con el objeto de estudiar tan importante problema y ver el modo de encontrar solución a los extremos citados, llamé a todas las fuerzas vivas de Granada y constituí una «Junta de la Vivienda»...

suavizar asperezas entre las distintas clases de la sociedad, haciendo más armónica la vida colectiva. Espero, por lo tanto, que todas las fuerzas vivas, pues a todas ellas interesa la resolución del problema, acudan a mi llamamiento...

Para las señoras y señoritas

Al entrar la «Academia Paríense», tengo el honor de dirigirme a todas las clases de la Sociedad, ya que por igual interesa a la señora laboriosa que a la señorita elegante...

DOCTOR ROMERA

De la Sociedad Española de Dermatología y Sifilografía y de la Asociación de alumnos internos del hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL

Y Venéreo-sifilítico LAMPARA DE CUARZO para el tratamiento de heridas, úlceras, berridos, peladas, tiñas, pruritos, seborreas, eccemas, etc. — Baños de luz

Pieza Nueva, 2, entresuelo — De 3 a 5

Café-Cervecería OLYMPIA

CAFES, CHOCOLATES, ANISADOS, TÉS, ETC. SE SIRVEN A DOMICILIO — GRAN VIA

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VIAS URINARIAS

Dr. Angel Guizarro

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO GRAN VIA 2, pral.

Probados las marcas Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño y no beberéis otro vino Rioja.

Salón Victoria

Programa para hoy. 1.º «Infancia». 2.º Estreno de la célebre cinta cómica en tres partes titulada, «El timo de Bartolo».

El timo de Bartolo

2.º Se exhibirá la extraordinaria comedia americana, en cuatro partes, titulada «El divorcio de Lucía».

El divorcio de Lucía

Mañana estreno de la primera cinta de R. PERTORIO DULCINEA titulada Ordenes robadas.

Apenas hay un enfermo que no use el litio Estomacal de Dr. Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Niño arrollado

En la plaza de España, un automóvil atropelló a un niño de siete años, matándolo. Detúvose al conductor.

Se encuentra usted agotado, sin fuerzas ni humor para el trabajo, tome usted EL VINO PINEDO Poderoso alimento del cerebro.

Asland, Lanfort y Hispania

Los Cementos Portland de mayor resistencia GRANDES EXISTENCIAS Próximo a recibir varios wagones. Comprando wagones completos y piezas especiales. Fábrica de Motores Hidráulicos fabricados con los mejores materiales.

Neurología Parricidio y suicidio

A las once de la mañana de ayer, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Matías, el solemne funeral por el eterno descanso del alma del bondadoso señor don Francisco Valdés Blanco (q. g. h.)

En el truco del templo, se había erigido severo túmulo rodeado de blaudones. Multitud de luces de cera y eléctricas veíanse también rodeando el catafalco, exornado con paños de negro terciopelo, y en el altar mayor.

Ofició en las solemnes exequias, el coadjutor de San Matías don Rafael Gutiérrez Arenas, asistido de diácono por don Rogelio G. Correa y de subdiácono por don Joaquín Maurena.

La capilla de música de la Catedral, ejecutó la vigilia de difuntos, cantando las lecciones los señores Morente y Ramírez, y una solemne misa. Al altar, el conserje señor Morente, cantó el salmo «Dominus Regi me» de Vila.

Numeroso duelo, en el que figuraban las más distinguidas personalidades granadinas, ocupaban los enlutados escaños.

En la presidencia veíanse al director espiritual del finado don José Velázquez Granados, párroco de San Matías; al diputado a Cortes don Eduardo Moreno Agrela, al gobernador don Miguel Domínguez Mir, al alcalde interino don Eduardo Fernández Molina y al presidente de la Diputación don Rafael Hitos Hitos.

Terminado el funeral, verificóse la conducción del cadáver a su última morada. Este fúnebre acto, constituyó sentidísima manifestación de duelo, reveladora de las muchas simpatías con que en la sociedad granadina cuenta la familia doliente.

En la comitiva figuraban numerosos niños de los Asilos, y pobres llevando cirios; clero parroquial de San Matías; el cadáver, encastrado en lujoso ataúd y llevado a hombros por colonos y servidores de la casa; un duelo muy numeroso y distinguido, y en la presidencia las mismas personalidades que en el funeral, y cerrando el cortejo numerosos coches y automóviles, de respeto.

En Santa Ana, entonóse el último responso y despidióse el duelo. Reiteramos nuestro más sincero pésame a la familia doliente.

El joven don Valentín Jiménez de la Serna y Agrela, ha pasado también a mejor vida, dejando sumida en el mayor desconcielo a su distinguida familia.

El finado, estudivo alumno del Bachillerato, contaba con muchísimas simpatías y carinos, justo tributo a sus bellísimas cualidades y bondadosos sentimientos.

Por eso la triste nueva de su muerte ha producido el mayor dolor, no sólo entre su amante familia y entre los escolares del Instituto, sino en todos cuantos tuvieron la dicha de tratar al desventurado joven, que a tan edad temprana ha descendido al sepulcro.

El entierro del cadáver, tuvo lugar ayer tarde a las cuatro. En la comitiva figuraba la que abría marcha una pareja de la Guardia municipal montada en traje de gala; figuraban numerosos niños asilados y pobres con cirios, clero parroquial de San Andrés cruz y ciriales; revestido de capa el párroco D. Lucas Arias; el cadáver encastrado en lujoso féretro, de ricas maderas, y llevado a hombros por los colonos de la casa Jiménez de la Serna-Agrela, y un numerosísimo duelo, en el que figuraban todos los estudiantes del Instituto y muchas personalidades granadinas.

En la presidencia, vimos al director espiritual del finado abad del «Cerro Monte» don Primitivo Sánchez Sánchez, el diputado a Cortes don Eduardo Moreno Agrela y el alcalde interino don Eduardo Fernández Molina, y otras distinguidas representaciones de cuanto vale y significa en Granada.

Seguía la carroza fúnebre, coche urna, arrojado por cuatro caballos de albos penachos. Después marchaba la Banda municipal de música. Cerraba el cortejo numerosa fila de automóviles y coches.

Damos nuestro más sentido pésame a la familia doliente, en especial a la ilustre madre del finado, deseándole la conceda Dios nuestro Señor, la suficiente resignación para poder sobrellevar tan duro golpe.

El señor Maura manifestó que se había adelantado una hora por tener que marchar el señor Cambó. Añadió que no había novedad. Dijo que si los ministros llevaban labor suficiente, permanecerían reunidos después de que el señor Cambó abandonara el Consejo.

El señor Maestre dijo que llevaría cuestiones trigueras y hulleras y varios expedientes. El señor Cierva manifestó que había conferenciado con el general Berenguer, que se encontraba bastante mejorado de su enfriamiento. Se había levantado a pasear.

Dijo, también, que en nuestra zona no ocurría novedad. El señor Coello declaró que si le llegaba el turno sometería a sus compañeros un proyecto de ley de sanidad.

Los demás ministros no hicieron ningunas manifestaciones. A las ocho y media terminó el Consejo, facilitando la siguiente Nota oficial.

El Consejo ha examinado varias proposiciones de ley presentadas por el Senado, acordándose el criterio del Gobierno respecto a las mismas y comunicar a las Cámaras el acuerdo con lo que previene el reglamento de las mismas.

A instancia del ministro de la Gobernación se aprobó un expediente en el que se propone la segregación del barrio de Arbar del Ayuntamiento de Albatraz agregándolo al de Mahonera.

La mujer degollada

El juez que entiende en la causa de la mujer degollada, continuó las diligencias, trasladándose a la casa del crimen, donde realizó una minuciosa inspección ocular, examinando la disposición en que se encontraban todas las cosas.

También estudió si desde el dormitorio que ocupaba la pupila detenida podía oírse cuanto pasaba en el cuarto de la víctima.

Examinó escrupulosamente las huellas que dejó impresas el asesino.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

Después interrogó a la pupila, al sereno y a otros testigos, incluso a varias compañeras de la víctima que la acompañaron hasta la madrugada.

A petición del ministro de Fomento aprobó un pliego de condiciones para la adjudicación de los servicios de comunicaciones interpeninsulares con Canarias.

Propuesta del ministro de Fomento se aprobó un proyecto de Real decreto fijando las reglas para la revisión de contratos en función de Obras públicas.

Propuso el ministro del Trabajo y se acordó la presentación de un proyecto ratificando los convenios adoptados en la conferencia internacional del trabajo de Ginebra.

Se despacharon expedientes del ministerio de Hacienda, fijando el capital de algunas sociedades extranjeras, para los efectos tributarios.

Eximiendo a las compañías de ferrocarriles del reparto que determina el Real decreto de 11 de Septiembre de 1898.

El ministro de Fomento dio cuenta del cumplimiento de encargo que recibió en el Consejo anterior relativo a la producción cerealista.

El viaje de Cambó

A pesar de haber anunciado el señor Maura que Cambó marcharía a Barcelona, éste no ha efectuado el viaje.

Esto ha producido gran revuelo. Créese que el motivo de la suspensión, fué debido a la excitación que existe entre el vecindario de Sarriá.

Notas barcelonesas

La Jefatura de Policía ha facilitado una nota, diciendo que Fernando Villagonte estaba complicado en varios atentados.

Fué secretario del Sindicato Único. Es autor de varios incendios de bosques. Ha declarado que cometié los incendios por iniciativa del pastor Jaime Espugas, a quien se ha detenido también.

Además se ha encarcelado a Lisardo Escobar, Francisco Loes y Joaquín Manrosa.

En los centros financieros siguen los comentarios sobre la suscripción de veinte millones de pesetas, que hizo al empréstito el Banco de Barcelona.

Discútese el asunto apasionadamente, creyendo que legalmente no puede hacerse.

Teniendo declarada la suspensión de pagos, está sujeto a las actuaciones judiciales, puesto que el juzgado es el único que puede autorizar la distribución de fondos.

Inquilina apuñalada

A la calle de Tertúel acudió hoy el administrador de una casa para cobrar los alquileres.

La vecina Florencia Torres se quejó amargamente de la conducta de la portera Julia Pérez Hurtado, cuyos dos hijos maltrataban a los vecinos.

Los denunciados penetraron en la habitación y apalearon a Florencia. Mientras la portera apestaba a la inquilina ocho puñaladas graves.

Acudieron los guardias. Indignados los vecinos, armados de palos y piedras, asaltaron la portera, destrozándola. Apedrearon también a los guardias.

Acudió una sección de la benemérita, necesitados dar toques de atención para disolver a los amotinados.

Se detuvo a los agresores de la vecina. Pasó la víctima al Hospital.

Madre desnaturalizada

Ayer mañana, en la calle Baja de San Ildefonso, ocurrió un lamentable suceso, que gracias a la intervención de unos guardias de Seguridad no tuvo desagradables consecuencias.

La gitana María Magdalena Fajardo, de veintiocho años, intentó dejar abandonada en el Triunfo a una hija suya de un mes de edad.

Apercibido del criminal intento del público, apedreó a la desnaturalizada madre.

Al lugar del suceso acudieron los guardias de Seguridad Gutiérrez y Alonso que con gran trabajo pudieron librar a la gitana de las iras del público, que quería lyncharla.

LOCOMÓVILES

Y Sembradores y máquinas a vapor. Calderas, Motores a gasolina. Motores a gas por aspiración. Tractores a vapor. Grupos bomba. Motores eléctricos y Dinamos. Camiones y Automóviles. Sovadoras para pías. Sierras de cinta y Transmisiones de ocasión. M. Simonet, Ancha de la Virgen, 13, Granada.

La desaparición de Silvestre

Después de cuatro días de infructuosos trabajos, fueron incorporados a una compañía de exploración que durante algún tiempo transportó a Annual todo el material de guerra abandonado durante la retirada.

Confirma que en aquellos días Abd-el-Krim adquirió una importante cantidad de billetes de Banco a bajo precio. Sigue la tranquilidad en el campo vecino.

Desde la plaza no han vuelto a verse concentraciones riefitas. Las responsabilidades del desastre Madrid 5

El Congreso estuvo durante toda la tarde casi desierto. Algunos comentaristas trataron acerca del debate de ayer sobre el problema de Marruecos y sus posibles obligadas observaciones reconociendo los dominios que tiene en esta cuestión el ministro de Estado.

No se explicaban que nada hablara sobre las responsabilidades del desastre. De esto—decían—guérralo o no el Gobierno, tendrá que ocuparse el Parlamento, dándose por descontado que el próximo martes tratará Maura esta cuestión para subsanar el olvido que tuvo en su discurso el señor Hontoria.

Millán Astray a Africa Madrid 5

En el expreso de Andalucía marchó a Cádiz para embarcar con rumbo a Ceuta, el señor Millán Astray.

Ha dicho que, aunque no está completamente curado, no puede permanecer más tiempo alejado de sus compañeros que siguen habiéndose y sucumbiendo gloriosamente. Muéstrase satisfechísimo de su estancia en Madrid y agradecidísimo al Monarca y a todas las clases sociales que han rivalizado en agasajarle.

Millán Astray a Africa Madrid 5

En el expreso de Andalucía marchó a Cádiz para embarcar con rumbo a Ceuta, el señor Millán Astray.

Ha dicho que, aunque no está completamente curado, no puede permanecer más tiempo alejado de sus compañeros que siguen habiéndose y sucumbiendo gloriosamente. Muéstrase satisfechísimo de su estancia en Madrid y agradecidísimo al Monarca y a todas las clases sociales que han rivalizado en agasajarle.

Los comisionistas le contestaron que el pueblo no puede estar supeditado a determinados manejos. Los políticos proceden con arreglo a sus ambiciones particulares. Aludieron a Cambó, llamándole egoísta y repitiendo que ellos sabrán defenderse.

La población presenta aspecto de luto. En todas las sociedades, centros y edificios ondea la bandera española a media asta en señal de duelo.

Lo que dice «La Epoca»

«La Epoca» advierte al señor Maura que no es buen camino arrojar las responsabilidades de lo ocurrido en Marruecos a quienes gobernaron durante los diez años últimos.

Ni Maura, ni ningún político que se sienta en el banco azul, excepto el señor Coello que ha llegado ahora a la política, puede decir que estuvo ausente de la gobernación del país durante esos diez años.

El propio Maura—dice—estuvo presidiendo un Gobierno homogéneo y un Gobierno nacional.

El señor Cierva estuvo también en Estado, primero, y después en otros dos más. Lo mismo podría decirse de los restantes ministros.

ROMANONES

El conde de Romanones marchó esta mañana a su finca de Robledo.

Regresará mañana a la noche, con objeto de inaugurar el lunes el curso en el Ateneo.

CONTRA CAMBÓ

Agitación en Sarriá

La agregación a Barcelona de la barriada de Sarriá ha producido enorme indignación y revuelo. El vecindario lanzó a la calle para protestar contra el atropello.

Recordaron las calles dando gritos favorables a la autonomía municipal y mueras contra Cambó.

El comercio se adhirió cerrando. Una comisión de industriales y del vecindario subieron al Ayuntamiento, que estaba reunido en sesión extraordinaria, a exponerle que el vecindario no consentiría tal agregación.

Estamos bien administrados—manifestaron, y no consentiremos que el municipio desprecie por su gran desorganización, venga a regirnos.

Estamos dispuestos a impedirlo cueste lo que cueste. El Alcalde les dirigió sentidas palabras, excitándoles a la calma para evitar un conflicto.

NOTA DE PRECIOS Lomo limpio. . . . . Kilo 5,50 Plus Carne limpia. . . . . 4,50 Longaniza especial. . . . . 4,50 Morcilla muy selecta. . . . . 3,50 Salsichita superior. . . . . 8,00 Tocino. . . . . 3,00 Costillas. . . . . 3,00

Se encuentra usted agotado, sin fuerzas ni humor para el trabajo, tome usted EL VINO PINEDO Poderoso alimento del cerebro.

Asland, Lanfort y Hispania Los Cementos Portland de mayor resistencia GRANDES EXISTENCIAS Próximo a recibir varios wagones. Comprando wagones completos y piezas especiales. Fábrica de Motores Hidráulicos fabricados con los mejores materiales.

OLYMPIA Grandes funciones para hoy 6 de Noviembre de 1921

Por la tarde, de dos y media a seis, gran programa cinematográfico, compuesto de selectas películas. Butaca, 0,50 pías.; general, 0,15

Extraordinario programa 1.º Sinfonía. 2.º Cinematógrafo. 3.º Despedida de la gentil zarzuela.

MARIBEL 4.º Despedida de la bellísima cancionista de aires regionales.

Zeresita España PRECIOS POPULARES Butaca de patio. . . . . 1,25 pesetas Idem de sala. . . . . 0,75 General. . . . . 0,30

Mañana, la película gran v. m. «Actividades Sierra Nevada.»

Para no ponerse ácido La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión; esto se consigue comiendo los nutritivos y esmerados embutidos elaborados con carnes puras de cerdo que diariamente se conectacionan en el establecimiento de Comestibles y Chacinis situado en la Plaza de la Merced, 8

Estos productos son analizados por los señores Quinicos y Veterinarios municipales, y garantizamos la pureza y esmerada concepción de estos embutidos.

NOTA DE PRECIOS Lomo limpio. . . . . Kilo 5,50 Plus Carne limpia. . . . . 4,50 Longaniza especial. . . . . 4,50 Morcilla muy selecta. . . . . 3,50 Salsichita superior. . . . . 8,00 Tocino. . . . . 3,00 Costillas. . . . . 3,00

La calle d' l Obispo

Como me aproximara a la ventana... Como me aproximara a la ventana... Como me aproximara a la ventana...

se reproduce fielmente en mis oidos... se reproduce fielmente en mis oidos... se reproduce fielmente en mis oidos...

las últimas novedades exculpablemente... las últimas novedades exculpablemente... las últimas novedades exculpablemente...

PIENSO NUTRITIVO El Molino IDEAL ALPINE Tritura, muele y pulveriza...

MOSAICOS Fabricados con cemento Lafarge y a gran presión hidráulica TORRES Y LÓPEZ

Cementos "LAFARGE" Unicos para pavimentos y decoración TORRES Y LÓPEZ

TUBOS De todos los diámetros y para todas las presiones TORRES Y LÓPEZ

Cemento "LANDFOR" El de mayor resistencia que se fabrica en España TORRES Y LÓPEZ

GRAN REGALO Carrera breve y sin gastos Por 3 pesetas en Granada...

CONTABILIDAD MERCANTIL simplificada al alcance de todas las inteligencias...

Lote 10 Nacional Para el sorteo de Navidad se remiten billetes a provincias...

VENTA Por ausentarse su dueño, se venden por pensión vitalicia...

ALQUILO SE VENDEN casa con patio o jardín, barrio cerca tranvía...

¡AGRICULTORES! Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente...

CURACION DE LAS HERNIAS Leed: El reputado ortopedista de Barcelona señor Torrent...

Pastillas Purgantes YER Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar...

COMPRO Fundición de Hierro y Bronce Medallas de oro, Alfonsinas, Isabelinas, Libras esterlinas...

AZUCAREROS La Metalúrgica, S. A. Semera, s. Málaga, construye y repara las máquinas para fábricas de azúcar...

Instituto Ibyz Seros, vacunas, productos opto-épicos y farmacobiológicos. Precios especiales para alumnos...

LA FAVORITA MESONES, NÚM. 49 Loza, Cristal, Porcelana y Artículos para regalos. Inmenso surtido en vajillas de 73 piezas...

Vapores Corrosivos del Lloyd Latino. Se venden los vapores para los puertos del BRASIL, URUGUAY y LA ARGENTINA...

VALDIVIA PLATA. Se venden al por mayor y al por menor...

Banco Hipotecario DE ESPAÑA. Préstamos al 6 por 100 anual sobre fincas rústicas y urbanas...

Las tres B B B Gran establecimiento de calzado sólido, elegante y económico. PRECIO FIJO - HILERA 3.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1864. El Rey del Tocador. Jabón aromático de la Serrana...

HERNIADOS PERDIDA. Vuelto el Banco de España 1.000 RS. YOSX y consiguientemente los billetes...

En el Ayuntamiento

La Asamblea de Municipios El concejal señor Mitos, que se encuentra en Madrid representando al Ayuntamiento de Granada...

POLITICA

Continúa la desorientación del pleito de la Alcaldía. Anoche a última hora estaban descontados los nombres de los señores Ortega Molina y Ruiz Gómez...

ECOS DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de las Angustias fué bautizado ayer un precioso niño, hijo del joven comerciante de esta plaza, don José Armilla Luque...

(1) Este cuento está traducido expresamente para EL DEFENSOR DE GRANADA.

Para Calzado de Unjo y Económico

Zapatería Alhambra

La Casa que mejor surtido presenta y más barato vende :-: Calzados para caballero desde 15 pesetas

U. MENENZ Y DIAZ - Zacatin y Alcaiceria, 11. - GRANADA

18,20 por %

verdad puede comprar todo AGRICULTOR interesado en obtener buenas cosechas y seguros de empleo...

ABONO CATALITICO

de la Fábrica "San Carlos" de Málaga, y hace sus pedidos a las Casas y Depósitos siguientes:

Moreno Agrelo Hnos. y Cia. San Jacinto, núm. 1. - GRANADA

S. A. PACHECO.

Alameda Carlos Hnos, núm. 10. - MALAGA

Emulsión Martil al Guayacol

de aceite puro de bigudo de Bacalao con Hipofosfitos de Cal Sosa, y Guayacol PREMIADAS EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRIA E INTERNACIONAL DE BARCELONA, CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejen el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL, y los MILE DE ENFERMO que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento...

De venta en todas las Farmacias de España y América.

ANISOSA

Este preparado compuesto de extractos de esta familia...

Dr. Benedicto S. Román de Madrid De venta en la farmacia de D. Ricardo Montes Garzón Reyes Católicos 20. - GRANADA.

LASSALETTA VINOS Jerez Coñacs

PIDA VD. AMONTILLADO FINO "GINTA BLANCA"

San Cayetano

FÁBRICA MODELO DE ALMIDONES DE TRIGO PURO; ESPECIALIDAD EN ALMIDONES PARA CONFITEROS Y FÁBRICAS DE APRESTOS...

San Pedro

Fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial Tubos de Cemento de diferentes diámetros...

EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nerviosa, insomnio, palpitaciones, migrañas, pérdida de la memoria...

Granja avícola EL VALLE

Galinas muy ponedoras de gran tamaño, carne delicada y muy rústicas; Castellana negra, 200 huevos de postura anual...

FLORES DE ORO PELO RUBIO IGUAL AL ORO. Con el uso de esta maravillosa tintura a base de Manzanilla Oxigenada obtendrás una cabellera sedosa y fuerte...

Carrillo y Compañía

Abonos y primeras materias. Nitrato de Sosa Superfosfatos de 18/18... Abonos orgánicos con fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

Canas??

Reaparcan ennegrecidas, cuando Gotas gigas. Único producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo...

Farmacia y Laboratorios del Dr. J. NACLE

Catedrático de Química orgánica de la Universidad Gran Vía, 33 y Marqués de Falces Medicamentos de absoluta pureza Completo surtido de específicos nacionales y extranjeros...

Grandes Almacenes de Pañería y Sastrería

Reyes Católicos, 2.-Teléfono, 577.-GRANADA La Casa más importante en Ropas Hechas, de confección esmerada para Caballero y Niño...

El Conde de Monte-Cristo

—¿Quién sabe si le volveremos a ver más!—dijo Morrel enjugando una lágrima. —Amigo mío—repuso Valentina...

SEGUNDA PARTE

La Mano del Muerto. CONTINUACION DE El Conde de Monte-Cristo

—¿Quién había jugado ya a la alta y baja de fondos? Cuando la fatalidad y la desgracia nos oprimen, do falta quien se nos presente con la sonrisa en los labios...

SEGUNDA PARTE

La baronesa Danglars, si bien había sufrido ese peso formidable; reunía aún en su palacio a los principales caballeros de Gand y tanta el placer de oír elogiar sus doradas salas en París...

SEGUNDA PARTE

seguía determinado y altivo, aunque sumiso y hechizado cuando se dejaba vencer, su mirada elocuénte, su veracidad extrema...